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ACTA No. 023
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 9:25 horas, del seis (06) de marzo de
dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para
realizar junta ordinaria del primer periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE ELIECER
VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Dra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO,
las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 022 del 05 de marzo de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios.
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo.

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 022 del 05 de marzo de 2014. Leída y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. Si hay sobre la mesa. Proponentes Concejales firmantes, asunto: cambio

de horario para la sesión plenaria del día viernes 7, sábado 8, domingo 9 de marzo a las
07:00 A.M. leída y puesta en consideración es aprobada.

6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.
Comunicaciones, Si hay sobre la mesa. Comunicación No 01 de Inés Fernanda Caicedo
gerente ESPY, asunto: invitación a mesa del agua el día jueves 6 de marzo a las dos p.m.
en las instalaciones del Fondo de Empleados del municipio de Yumbo. El presidente dice:
honorables Concejales que deseen participar, hoy a las dos de la tarde. Comunicación No
02 de Ronald Ferley Rojas, Secretario de Bienestar Social, asunto: sexta  semana de la
discapacidad, solicitud de espacio para presentar informe al Consejo municipal. El
presidente dice: por mesa directiva concertaremos la fecha para citar al doctor Ronald y
que haga la exposición sobre los temas de discapacidad. Tiene el uso de la palabra el
Concejal Oscar Uribe y dice: quería preguntar si había llegado alguna comunicación
invitando al Concejo a participar a este tipo de actividades, o la programación, es bueno



Honorable Concejo Municipal de Yumbo
Nit. 805.009.462-0

100-02

Página 2 de 3

Página 2 de 3

Ejerciendo el Control Político con Calidad
Calle 5 No 4-40 Módulo Uno CAMY - Teléfonos: 669 37 42 - 669 50 08 Telefax: 669 93 39

www.ConcejoYumbo.gov.co – contacto@ConcejoYumbo.gov.co

que dejemos esa inconformidad porque no sabemos qué está pasando. El presidente dice:
al Concejo municipal no llegó ningún tipo de invitación sobre la semana de la discapacidad,
también informamos que el evento se está desarrollando el Concejo no tiene conocimiento
del mismo, sería bueno ahora en una reunión extraordinaria que vamos a tener con los
miembros de la mesa directiva definir de carácter urgente la citación al doctor Ronald, en el
acuerdo de la discapacidad está claro que debe presentar un informe, haremos la
respectiva citación. Tiene el uso de la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: para
expresar una queja de barrio Bolívar parte baja, todos los días le quitan el agua desde las
10 de la mañana hasta las cuatro de la tarde, si me gustaría que sentáramos una voz de
protesta a Emcali. El presidente dice: secretaria trasladar la respectiva queja del Concejal
Arturo Domínguez. El presidente dice: revisando el comunicado el doctor Ronald, el
artículo séptimo es muy claro. El secretario de bienestar social está solicitando el espacio
entonces para darle cumplimiento a lo del acuerdo entonces solicitamos citar al secretario
de bienestar para el día de mañana a las siete de la mañana para que rinda el informe y
dar cumplimiento al acuerdo de la discapacidad en el artículo séptimo. El Concejal Oscar
Uribe dice: si el acuerdo se pudiera cambiar en ese punto como tal, porque sucede es que
nos damos cuenta cuando hicimos las cosas y se pudieron haber incorporado otras cosas
a la semana de discapacidad. Varios. Tiene el uso de la palabra el señor Joseph Medina
con el tema medio ambiente y manifiesta: la luz del alumbrado público debería de
cambiarse por luz blanca, porque la luz amarilla irradia calor, las sesiones se deben
transmitir por televisión a nivel nacional, el rio le falta verdor, se debe sembrar árboles
frutales para mejorar el medio ambiente, el presidente dice: vamos a revisar el tema,
tenemos la posibilidad de que se transmitan a través de la página web las sesiones, eso
sería importante para el Concejo municipal y la comunidad porque se estará dando cuenta
la gente de las posiciones de los honorables Concejales frente a los diversos temas, para
que la gente vea que el Concejo está altamente comprometido con mejorar la calidad de
vida de nuestros habitantes, lo de la luz led es algo que se tiene que dar en el municipio de
Yumbo. Tiene el uso de la palabra el Concejal Adolfo Guevara y dice: me parece
importante rescatar una de las sugerencias y recomendaciones y es que muchas veces
nosotros acá nos rasgamos las vestiduras hablando de la posibilidad de brindar la
participación de la comunidad y uno de los elementos importantes para que la comunidad
participe es que l se entere de lo que estamos haciendo aquí, infortunadamente lo hemos
dicho varias veces, los grandes debates que se han hecho aquí en torno a diferentes
temas como el del predial unificado solamente se están quedando en esas cuatro paredes.
El año pasado teníamos al menos un espacio en la emisora después del noticiero que se
llamó un Concejo para la comunidad y ese programa no continúo, imagínense ustedes que
hubiésemos tenido ese programa hubiéramos ventilado todas las conclusiones, ahora se
está solicitando que se filme las diferentes sesiones y poderlas televisar, claro que se
puede, aquí tenemos un canal local que es CNC donde se puede televisar las diferentes
sesiones a al  menos las sesiones donde estamos ejerciendo el control político que es una
de nuestra funciones legales y constitucionales, me parece importante Concejales que si
vamos a darle la posibilidad de la comunidad de que participe tenemos que empezar
nosotros mismos a dar ejemplo en el sentido de poder brindar los espacios para que la
comunidad lo haga, aquí el año pasado se adquirió una cámara para filmar y la tenemos
ahí no más, empolvándose, cuando tranquilamente puede estar filmando las diferentes
sesiones, editarlas e inclusive en la página web del mismo Concejo enviarlas por ese
medio para que la gente opine y sepa que es lo que estamos haciendo, por otro lado quiero
recomendar al Presidente y mesa directiva, un cronograma de trabajo, que la comunidad
sepa de antemano a qué viene a las sesiones del Concejo, dentro de ese cronograma de
trabajo que están elaborando señor Presidente solicito que se incluya estos dos temas de
mucha importancia para la municipalidad, la primera es conocer los avances de los ajuste
del PBOT, por ejemplo he escuchado de algunas personas de la plaza de mercado que el
señor Alcalde municipal estuvo y les dijo que ya está el estudio de inundabilidad del río
Yumbo, expresó que la plaza de mercado se puede quedar ahí, pero nosotros no lo
sabemos, sería bueno también conocer el estudio de inundabilidad en donde expresa que
la plaza de mercado ya no se va a trasladar como lo contiene el plan básico de
ordenamiento territorial acuerdo 028 del año 2001, también es importante que conozcamos
el estado del programa de regularización, legalización y titulación de predios, sabemos que
es un éxito en el barrio panorama y se está adelantando en el mirador, Buenos Aires y las
cruces, esto nos va a permitir saber conocer cuáles van a ser las diferentes actuaciones de
la administración en procura de normalizar y legalizar los diferentes predios, también es
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importante conocer en qué estado se encuentra el acuerdo que nosotros aprobamos y
damos facultades al señor Alcalde y la Secretaría de Hacienda y Planeación para que a
través de la figura de dación en pago puedan hacer los cruces de cuentas con los
propietarios de aquellos predios donde existe asentamiento humano, más muchos de los
temas que aquí han expresado los señores Concejales, uno de ellos me acuerdo mucho
que sobre el tema del agua, especialmente en la zona rural cuando éstos están siendo
administrados por diferentes juntas como tal y generan unos conflictos territoriales y
espaciales debido a que no hay una normalización en la prestación del servicio, es
importante señor Presidente que tengamos este cronograma de trabajo y se pueda publicar
a través de los diferentes medios para uno prepararse y saber que el día que toque este
tema poder hacer debates que nos permitan al menos orientar, recomendar de ejercer el
buen control político. El presidente dice: el Concejo municipal revisando el tema ha
montado un plan de medios de comunicación, es un proceso de licitación que se tiene que
hacer, porque no regimos por la ley 80 y a todos los procesos que requiere la ley de
contratación pública, el Concejo municipal va a salir por todos los medios del orden
nacional, regional y local tanto escritos como hablados, hemos tenido dificultad con el tema
de ley de garantías de los procesos licitatorios que tienen un tiempo de mora, nuestro
mayor deseo es tener espacios que podamos llegar a la comunidad a difundir los temas del
Concejo municipal, por eso dimos la instrucción a la Secretaría General para que apropie
los recursos, para que revisemos el tema de lo que tiene que ver con las cámaras de
televisión, es algo sencillo que pongamos la Cámara y la página web para tener una
ventana funcional donde se puede transmitir en directo las sesiones, la página web se está
fortaleciendo, es una tarea de la mesa directiva de que funcione eficientemente para que
toda la comunidad tenga la información inmediata de lo que está sucediendo en el Concejo
municipal, vamos a apropiar los recursos necesarios para que tenga funcionamiento la
cámara de televisión, cámaras web y podamos estar comunicados directamente con el
mundo sobre todo lo que pasa en el Concejo municipal, frente al tema del cronograma de
trabajo, esta semana lo que hemos querido es recoger todas las inquietudes de la
comunidad en general, las solicitudes de los honorables Concejales, aprovechar y de aquí
hasta el próximo sábado podemos recoger inquietudes que puede ser del orden verbal o
escrito de cada uno de ellos para que a más tardar el martes podamos estar presentando
el cronograma general. Tiene el uso la palabra el Concejal Alexander Ruiz y dice: respecto
al tema que hablaba Joseph Medina del reemplazo de las bombillas del alumbrado público,
me parece que es muy acertado, es mirar señor Presidente, empecemos a hacer gestión
para que un proyecto de estos del reemplazo de las bombillas de alumbrado público por los
led, aparte de los beneficios para el medio ambiente el ahorro es mayor al 50%, las
bombillas son más costosas pero con este convenio con luces del Valle hay que mirar
cómo se puede hacer una proyección financiera y se puedan  costear con ese ahorro que
va a ver del consumo teniendo lámparas LED y aparte de esto abre un beneficio en el
cobro del alumbrado público, por lo menos que se mantenga y no vaya a incrementar.
Tiene el uso de la palabra el presidente y dice: voy a presentar una proposición para citar a
la Secretaría de Salud municipal, el tema tiene que ver con la construcción del puesto de
salud de la comuna número 01 de San Jorge, esta obra es la más atrasada, quiero que ella
nos argumente que en está pasando, porque no se ha podido adquirir ese predio, voy a
solicitar para que la Secretaria de Salud nos informe qué tipo de procesos está
adelantando para la construcción del puesto de salud en el barrio San Jorge y
posteriormente la próxima semana haré la proposición escrita después de que nos llegue el
informe para que la Secretaría de Salud este aquí diciéndonos que es lo que está pasando.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 10:20 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 07 de marzo del 2014, a partir de las 07:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


